

CSIKSZEREDA

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ES SZELHRODALMI HETILAP.

Előzetes árak: Egyszer 4 kor. Félévre 4 kor.
Negyedévre 2 kor.

Megjelenik minden vasárnap.

Millyenre cikkeket aranként 40 fillérrel küldhetnek.
Előzetes árak a legelőbbre számítatnak.

Az általános választói jog és a községi választások.

Napirendre került elődázhatlanul az általános választói jog s minden magyar ember, akinek érzéke van a modern szabadsági követelmények iránt, örömmel kell fogadnia ezt a korszakot alkotó nagy reformot. Azok, akik a feltartóztatatlannal rohan előre s rombolva zuga tör keresztül minden akadályon.

Ugy mondják már csak hónapok kérdése ennek a nagy reformnak megalkotása. Ránk vidékiekre azonban nemcsak az általános képviselőválasztások szempontjából fontos ez a reform, hanem a községi és törvényhatósági választások szempontjából is. Természetes, hogy a reform nem szorítkozhatik egyes egyedül az általános választásokra, hanem felöleli a törvényhatósági és községi választások teljes kompletumát is. Mert ha nem úgy történnék, akkor a törvényreform egyoldalú lenne s lehetetlen állapotokat teremtene. A községi és törvényhatósági választásokon az általános szavazati jognak éppen úgy érvényesülnie kell, mint az általános választásokon minden vonalon tökéletes népuralom létesítendő.

Természetes az is, hogy a községi és törvényhatósági választási törvény megalkotása komplikáltabb munka, mint a képviselőválasztási törvény, mert minden megyében sőt városban és faluban mások és mások a viszonyok, melyekkel számolni kell minden reformnak, mivel ellenkező esetben káros,

lasztói jog megalkotása elől, ez a követelés benne van a levegőben, ez ár feltartóztatatlannal rohan előre s rombolva zuga tör keresztül minden akadályon.

Ugy mondják már csak hónapok kérdése ennek a nagy reformnak megalkotása. Ránk vidékiekre azonban nemcsak az általános képviselőválasztások szempontjából fontos ez a reform, hanem a községi és törvényhatósági választások szempontjából is. Természetes, hogy a reform nem szorítkozhatik egyes egyedül az általános választásokra, hanem felöleli a törvényhatósági és községi választások teljes kompletumát is. Mert ha nem úgy történnék, akkor a törvényreform egyoldalú lenne s lehetetlen állapotokat teremtene. A községi és törvényhatósági választásokon az általános szavazati jognak éppen úgy érvényesülnie kell, mint az általános választásokon minden vonalon tökéletes népuralom létesítendő.

Természetes az is, hogy a községi és törvényhatósági választási törvény megalkotása komplikáltabb munka, mint a képviselőválasztási törvény, mert minden megyében sőt városban és faluban mások és mások a viszonyok, melyekkel számolni kell minden reformnak, mivel ellenkező esetben káros,

viszås helyzetek keletkezhetnek.

Ezért szükséges, hogy a megyék, városok és községek is hallanak a maguk véleményét az általános választási jog megalkotása dolgában, szükséges, hogy a reform megteremtése körül az ók akarata és kívánságuk is érvényre jusson. A vidéknek való törvényt megcsinálni nem lehet és nem szabad.

Kívánjuk tehát, hogy amidõn az általános választási jog törvényének tervezetét megcsinálják, bennünket is meghallgassanak s figyelemmel legyenek helyi viszonyokra, helyi igényekre. Mert elvégre mi vagyunk az országot fenntartó nép, nélkülünk ami sorsunkról határozni nem lehet. Az általános választási jog belevág minden magánember jogkörébe is, az ilyen tehát nem lehet Hübelen Balázs módjára hebehurgán s tisztán kölföldi mintára összeütni. Nekünk minden ízében magyar választói reform kell.

Országos iparpárt.

Mit értünk párt alatt? Ugyanazon eszmék keresztül vitelére szervezett ember-sokaságot.

Pártokra szükség van a nemzetállamban, hogy az eszmék több oldalulag megvitatásnak. A pártokban a nemzet több oldalról mintegy ellenõrzi õnmagát. E szem-

Bara Pál.

Irtá: *Georgy István.*

— Tudom, hogy kilenc mély ide föl! szõlt Dömõtör orvoshoz az õ kisérõje, amint megálltak a nagy dunaparti ház előtt. Komoly és titoktartó ember vagyok. Mondjad meg nekem, miért akart — õnkézetlen — életének végét vetni Bara Pál! Mostan épen mostan, — dicsõsége telõpontján amikor Bún czimû könyvét az akadémiai nagy díjjal megkoszorúzták, az egész országban viszik és olvassák, az összes európai nyelvre fordítják? Ez a pupos kis tanácska egyszerre nagyember lett, amíg azelõtt a õ gyönyörû feleségével már a legboldogabb ember volt, mit akar? Mi jutott az eszébe? Hirtelen megörült?

Dömõtör vállalt vont.

— Nagy misztérium az õngyilkosság. Csupán az ember képes rá s ezért megdõbentõ bizonyítéka szabad akaratunknak, épen úgy, mint a szerelem. Az állatnak megvan — a természet rendjében — a maga párzási ideje, amikor szaporitania kell faját. Megvan ezután a maga õnkénytelen vége amelyet elhoz neki az agasság, a golyó, vagy a természet zivatarja. Csupán az ember áll mindenha diadalmas urként a szerelem és a halál fölött. Egyik ezért

unja meg az életét, a másik azért Bara Pál tiszta ember ezen a pszichos világban, nagy oka lehet az õngyilkosságra, de hogy mi, azt nem tudom

Te, doktor nem az asszony? Ez a hágyadt, szõke, imbolgõ rejtély?

Ugyan!? kiáltott az orvos jóhábordással — még csak gondolni sem szabad erre!

És bucsuzás nélkül — sietõ léptekkel — hagyta el a gyanúsító embert. Fõnt a második emeleten Bara Pál felesége nyitotta ki neki az ajtót.

Halk köszõnés után, szólanul, valami különös engedelmes alázatossággal segítette az orvosnak kabátját levenni, akárcsak egy jóvaló eszléd, aki valami hibát akar javítani. Azután be bocsátotta a dolgozó szobába...

A nagy fekete karszék felér párnái közül sárgán és hozontosan meredt ki Bara Pál vézna testeskéje. Szembõl lehellett észrevenni, hogy nyomorék pupos ezekbõl az õnként lesütött melabus szemekbõl, a melyekkel gyermekkorra óta menekült az emberek gunyos vagy számakozó pillantása elõl. Különös, hogy a testi vagy lelki nyomorék a többi ember szemével látja meg a legjobban õnmagát.

— Nos, hogy éreztük magunkat, édes,

jó Szokratesz, kérdezte orvosi jóvialtasnál Dömõtör a halai meneküljét. — Olvasa mert azt az angol review-t? Hallja csak, mit ír a maga tilozófiájáról?

Dömõtör orvos sohase beszelt végzetes letrõl. Megvizsgálta, szõrkozottatta, de az a relettõ képz. amikor Bara Pál kiöltött nyelvvel és pupja miatt cõretartott labakkal lögött az ajtófélfán örökre eltűnt emlékezetbõl.

— Hát ez az angol kritikus mindeketlõtt jellemzi a szisztemáját, — a három fõtélet: elsõsor is, hogy nincsen bûn, másodsor, hogy nincsen erény, harmadsor, hogy csupán tények vannak, hogy erkölcsileg semmi se jó, semmi se rossz, hogy az ember szabad, egészen szabad, még õnmagától is. Megdicséri ezután a maga stílusát, meg tudja a jó ég mi mindent meg, de a végén hozzáfõzi, hallja csak: Nagyon sajnáljuk, hogy Bara Pál könyvébõl hiányzik egy logikai láncszem: a köletelességrõl szõlo lejezet. Mindazonáltal az emberi szabadságért vívott harcban örök habért szerzett teje azáltal hogy a bûn elõéletét kiirtotta a világból. Boldogan kiált-hajuk végre Nincsen bûn!

Bara Pál sovány keze bele markolt a fehér párnába, azután keserû mosolylyal ismételte mintegy õnmagának:

pontot figyelembe véve, az egyes politikai pártokat országos szellemnek kell vezérelni.

Olyan párt, mely kizárólag helyi vagy merev osztályérdeket képvisel a nemzet kívánalmainak teljes mellőzésével csak tagjaira bontja s elkülöníti az egységes nemzetállamot.

Egyének vagy osztályok érdekeit való pártok csupán társasági államrendszerben állhatnak meg, melynek célját kizárólag az egyedek kielégítése képezi.

Nemzetállamban a politikai pártoknak működése mindig oda irányuljon, hogy az a nemzet akarata megvalósítását mozgósítsa elő.

A nemzet akarata az ipart illetőleg pedig abban nyilvánul meg, hogy az, mint országos politikai párt alakuljon ki a nemzeti ipar érdekében.

Ezzel a követelménnyel korántse gondoljuk, hogy merev osztályérdekek jutnak kifejezésre, hanem tisztán a szakhivatás log politikai szempontból érvényesülni, melyre a nemzet parlamentjében a szorosán vett népprogramm kiegészítésül szükség van.

Akkor tehát, mikor a magyar kisiparosságnak országos politikai párt kebelében való tömörülését hirdetik és sürgetjük, ezzel csak a nemzet kötelesség-szerű figyelmét hívjuk fel iparügyeinknek a parlamentben való felkarolására, illetőleg munkájára.

Mert jól emlékezethetné vendéid, hogy a nemzeti államban minden így a nemzet. Akkor tehát, mikor az iparos osztály országos keretben és szellemben egységes egységessé tömörül, csak a nemzet reális egyesítése lel testet ezen oldalról is.

Ily körülmények között az országos kisipar politikai párt létesítése most már nem tisztán egy osztály magánjellegű törekvése, hanem az állam sürgető felkérése.

Mert az állam, illetőleg a nemzet iparügyét csak akkor rendezserelheti s juttathatja a tőkely magas lokára, ha e tekintetben országosan szervezkedik ott, ahol gondolkodása, akarata és cselekvése az egyes pártok eszméssereinek behatása folytán legmagasabb betelölést nyer: a parlamentben.

Ekként a létesítendő iparos politikai párt kebelében fizikailag véve, nem csu-

pán a szakemberek, t. i. az iparosok, hanem ezek követelményei álláspontján nyugvó egyéb népprogrammok is szervezkedhetnek.

Az iparos politikai párt tehát nem lesz elzárt organum, hanem itt helyet foglalhat mindenki, aki a nemzeti ipar követelményeit magáévá teszi.

Csakis ez uton vehetjük a magyar ipar reorganizációjának valódi érdekében való kibontakozását.

A nemzet gyűlésében mikor iparügy napirendre kerül, így lesz majd párt, mely a maga szaktudásával beelelegyedik a nemzet ipari eszméinek folyamatába.

És ekkor elárjuk azt, hogy a nemzet a maga szakközegével ellenőrizi önmagát iparügyét illetőleg.

A magyar iparos osztály mind a mai napig komoly politikai aktivitásnak egyszer sem adta tanujelét. Nem csodálható tehát, ha politikai tekintetben sem tudott érvényesülni.

A politikai aktivitás első sorban a választások alkalmával fejtendő ki. Természetesen ez nagyobb sikerrel járhat akkor, ha a nemzeti állam követelményeivel képest minden magyar iparos válaszlói joggal ruháztatik fel.

A választói jogosultak maguk közül ama férfit küldjék a parlamentbe, aki a nemzet iparügyének képes és tud is eleget tenni.

Nem mondjuk, hogy utasítást adjanak az iparos választók a megválasztottnak, vagy reverzálást vegyenek tőle. Ez ellenkezik a nemzeti állam felfogásával. Itt nincs utasítás vagy reverzálás, mert a nemzeti állam gondolkodása szabadon folyik, az nem lehet kötve egyesek akaratához.

Ila már utasítás nem adható, vagy reverzálás nem vehető, hát legyen a kiválasztott akár iparos vagy nem iparos, olyan, kiről elve köztudomású, miszerint a nemzet iparügyét és annak minden fázisát érti.

A mai politikai pártok közül némelyik egyszer-mászor magáévá tett ugyan egy-két ipari szállóigét; de ezt pusztán azért cselekedte, hogy legyen mivel az iparosságot egyéni érdekű zászlója alá csalogatni.

Az iparosságnak, illetve az országos iparos pártnak talaja nálunk meg van. Erőt nyer e párt majd közvetlenül a nagy számú iparosságban, de a nemzetben is, melynek

jó része már be kezdi látni az iparnak valódi értékét és országos fontosságát.

E politikai szervezkedés az ipar-tesztületeken kívül kell megtenni, melynek falain belül ma minden átvés s szabad mozgalmat előjuttatni törekvészek.

Az országos iparospárt szervezete a parlamentben ki fogja lorrászani az iparügy igazi erélyét, melyet ma — sajnos — nagyon kevésnek tudnak méltányolni.

Ami ügyeknek, melyek az ipar-tesztületektől, illetve szabad társulatoktól a külön iparkamarákon keresztül a parlamentbe jutnak, kellő súlyt adni az iparos párt lesz hivatal, minnek folytán megszűnhetik majd ama visszasság, mely ezen a téren a parlamentben uralkodik.

Csikvármegye törvényhatósági bizottságának közgyűlése.

Csikvármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 31-én délelőtt 9 órától kezdődőleg a vármegyeház tanácskozásai termében közgyűlést tart következő tárgysorozattal:

1. Kereskedelemügyi miniszter urunk a törvényhatósági utalpap mult évi felülvizsgálata teljesítői utunknak, továbbá Herkovits László györgyosztályos lakos kézi zálogkölsön áizletére vonatkozó rendeletei.

2. Berzeviczy Albert volt vallás és közoktatásügyi és Tallian Béla volt földmívelésügyi miniszternek hucanulvelei.

3. Közig. bizottságnak I. évi első felől szorkeztett jelentése.

4. Vármegyői nyugdij-választmányuk Sánttha Simon vármegyeyi iktató, Nagy Lajos m. írnök, néhai Bálint János vármegyeyi hajdu özvegye és Nyerges Gyula volt szolgabíróasági írnök nyugdíjazása iránti ügyei és Ambrus Dénes volt megyeyi alkalmazott bebizottat nyugdíjárólukai visszafizetésére vonatkozó javaslatai.

5. Vármegyeyi magánjavuk igazgató tanácsának: a) esiksomlyói róm. kath. internans szolgálata; b) a esiksomlyói róm. kath. főgimnáziumnál a roadkivittli tantár-

— Mert nincsen bűn!

Pillantása fájdalomosan odasiklott a bágyadt, szöke asszonyra, aki hirtelen leült a székbe. Bara Pál pedig a nagy fájdalom egy szerű szerénységével, minden hangulny nélkül, panasztalan szárazsággal mondá:

Ez a könyv életem munkája, egy diesőségét szerzett nekem, a tudományi magaslataira emelt, litkos álmaimat valóvá tette, hanem azért nagy számárság. Talán írók még egyszer egy más könyvet, talán írók még egyszer egy más élelet...

Dömötör közbévágott.

Hát élni lehet, de irni egyelőre nem fog. Az első az egészség, különösen a gyomor egészsége. Kinek jó gyomra vant jó dolgot ír. Lassa, amikor maga ezelőt, két ramsteakot tudott megenni, telkében megfogamzott, megérlelődött ez a kicső, nagy, görög költenyve az emberi méltóságának és szabadságának, az a magasztos könyv, a Bűn. Most, hogy rossz a gyomra, már csacsiságokra gondol. Ha én állam volnék, minden írónak megvizsgáltatnám a gyomrát és ennek az egészségétől tenéim függővé, hogy szabad-e írnia. Nem volna akkor pesszimizmus, naturalizmus, miszticizmus, de volna poézis és igazság.

Mikor Dömötör orvos észre vette, hogy Bara Pál szomorúságról lepatlan a tréfa, komoly hangon folytatta.

Most már minden veszedelmem tul van, a szervezettel megmentetlök, most még csak ismét meg kell erősidnie. Ezenek orvosi minőségemben bucsul veszek, nem jövök fel többé naponként, csak hébe-hóba mint jó barátja, meglátogatom. Isten velet!

Kezet fogunk. Az orvos pár perczig forró szeretettel szoritotta meg a beleg kezét és néman, csillógó szemekkel nézett rá. Most vette észre Bara Pál először, hogy az az ember nem csupán az ő agyonsanyargatott testecskéjével tördött. Közel volt a siráshoz, már-már oda akart buolhni ere a hatalmas, barátí férfimellre, és zokogni, zokogni, meg mindent el mondani, ami őt érte, ami fájt, ami tönkre tette... Szemét befutotta a könny.

Mikor letörölte, már ismét egyedül volt az asszonnyal.

És a májusi napsugár vígan osont be a szobába. Oda át a budai hegyek zöldes sztrikessége éles vonalakban bontakozott ki a kékséges égből, hébe-hóba egy-egy áfutó gözhajó éles fűtlye rikoltott be a hegy ember csönd: világába, amig a Duna hőmpölygött tova paloták koszoruzta medrében. A nyitott ablakon keresztül elhozta a budai szellő a távoli mezők illatát, mint ujjongó üdvözlét a támadó nyárnak, a Gicliérhegy czitadellája sztréken borongott az ifju természetben. És az asszony oda támaszkodott az ablakhoz és bámult merenven, szomoruan...

Ebben a pillanatban a margitszigeti hajón a katona baula rákedett egy dalra: vorrei morire...

Az asszony megérezte, hogy mostan valaki nagyon szomoruan néz rá, valaki, aki valamikor, nem is olyan régen, boldog volt, ha az ő szöke anyyala ott a zongoránál énekelte ezt a dall, — ez a pupos, nyomorék valaki, akinek egyszerre hirtelen mindent meg kellett tudnia, látnia, — és

aki bele akart halni. Egy szót se szólt, csak rögtön meg akart halni.

Sarkon fordult. Szemeik találkoztak és nézeltek egymást hosszán, fájdalomosan, őszintén. Eszükbe jutott, minő egészen más volt a világ, amikor utójára zengett a dal: vorrei morire. Milyen könnyen és hamar mehet tönkre egy egész élet, egy egész világ! Az asszony nem bírta ki sokaig a férfi pillantását.

Hirtelen kiegyenesedett és odaült az ajtó mellé és szemét lesítve aláztatosan, de biztos hangon így szólt

Pál, most már elmehettek, mert nincsen rám szükségem, ismét egészséges vagy.

Itt csuklani kezdett a hangja és valami lassu, belső zokogással folytatta

Bocsáss meg nekem, — különben nem, eről nem szólok, szögyelem magam, hogy meglettem, hogy ajakamon kijött e szó. Sokkal nagyobb dolog történt itt, hogy ilyen közönséges, léha módon vehetnek tőled bucsut. Tönkre tetted, hogy kérléscs ezért bocsánatot? Nem, csak meg akartam neked mondani, hogy tőkéletesen átrézem azt, amit tettem, s hogy nincsen más gondolatom, mint te, hogy egyről álmodom, bár kezdehelnék el ujra elúlról az életemet. Ha ez lehetséges volna, oldaladnál maradnék és orczám verejtékével keservesen dolgoznám csak egy cseppnyi szeretetedért. Én most elmegyek s azért természetek neked valamit megmondani, te áldott, szögyény ember; szerettek. Szerettek forrdn, magamat emészteni, ezer kínban, s borzalommal töllet el a gondolat, hogy tőled távol kell élnem.

És most odaonlott a férfi elé, meg-

gyak októdnak díjazása; c) ezen főgimnázium II. osztályának pályamunkáinak elbírálását; d) a helyi önkormányzatok feladatának megnevezése; e) az elzáró-erővel rendelkező erdők eladása; f) az elzáró-erővel rendelkező erdők eladása; g) a Vígadó épület körüli pótnyúttal elengedélyezés tárgyában hozott határozatai.

6. Közig. ord. bizottságnak javaslata Csik-Szépvíz községben az erdőlési napok és erdőlési bárányokra vonatkozólag.

7. Vármegei alispánjának jelentése vármegyei közokmányok közzétételéről, továbbá a Gyergyó-Ujfalu és Csomafalva községeknek a díjtörlesztés beszerzésére vonatkozólag.

8. Társulmányhatóságok levezetési.

9. Községi ügyek: I. Folesiki járásban barzsovai Bank nevű kaszáló haszonbérletének; Csik-Szentmiklós községben Lukács Balázs és társainak legeltetési jog ingyenes adományozása; Csomortán községben számadási terítmeny utalása; Karezfalva községben napidíj megállapítása, többrendbeli követelések leírása; Jónafalva községben úrszupal követelés leírása; Ferencz Ignác szepvizi lakosnak felebbezése haszonbér elengedése ügyében; Csomortán községben haszonbér elengedése; Várdorfalva és Csobotfalva községben az adózandó és községi bíró fizetésének felolvasása; Jónafalva községben községi bírók teletelési díjának pótlása; Csomortán községben haszonbér elengedése; Szentdomokos községben a bérzapatki kaszáló haszonbérletének; Csik-Szentmiklós községben külsőn felvétel; Csik-Szentmiklós községnek kártalanítás iránti kérése; Dánfalva és Csicső községekben községi követelések és haszonbérlet; Várdorfalva és Csobotfalva községekben a községi bába lakbérének megállapítása; és Csik-Szépvíz községben helyi piac haszonbérlet elengedése.

II. Kászón—alesiki járásban: Cantószeg községben a bor és hústogynasztási adók kezelését ir. jutalomból megállapítása; a esküszentelési rom. kath. felkészi lak alakkának javításának szükségessége megállapítása elleni felebbezés; Kászón-Imrei község képviselő-testületének bírói egyezségei elfogadó határozata; Szentmárton—Csokfalva községeknek mellékepillétek leírása és azoknak a főpillellet együttesen történt vállaltatva adására vonatkozó határozatai; csikkozsmi körjegyzői körben egy állult. adóügyi körjegyzői állás szervezése; Kászón-Ujfalva haszonbérlet elengedése elleni felebbezés; Lázárfalva haszonbérlet és pótlóhatók elengedése; Menasz községben közmunkatartozás előlegzése; Kászón-Ujfalu községben haszonbérlet elengedése; Ujtusnád tisznek önálló kisközséggé alakítása.

III. Gyergyószentmiklósi járásban: Kilyénfalva községben helyettes bíró jutalmazása; Gyergyó-Szárhogy községben ingatlanok eladása; Remete községben rendbízottai állás szervezése; Szárhogy községben a kézbesítő segélyosztás iránti felebbezés; Kilyénfalva községben vagyoni felelősség kimondása ellen Kovács Barabás és társai által benyújtott felebbezés; Kilyénfalvi körjegyzőségben szervezési szabályrendelet módosítása; Gyergyó-Szentmiklós községben a polgári iskolai tanító ötéves korpótelésnek megállapítása, s ugyanott a segéd-tanító fizetése javítása tárgyában hozott határozat elleni felebbezés; Csomafalva községben nyomdász gazdálkodás iránti rendszer megállapítása és Salamáson a község-háznak berlete elleni felebbezés.

IV. Tölgyesi járásban: Gyergyó-Békás községben segédjegyzőnek drágasági pótlék nyújtása és Gyergyó-Tölgyes községben bika teletelésnek kárpótlás adása.

V Csik-Szereda r.-t. városban birtokvételből származó illeték visszatérítése.

10. Társulatok és magánosok körvényei, közgyűlések beérkezett indítványok és más halasztást nem tűrő ügyek.

HIREK.

Kinevezés. Csikvármegye alispánja a belügyminiszter jóváhagyása mellett gyergyómezei Puskás Imre díjazatlan közgazdász joggyakornoknak nevezte ki s szolgálatára Gyergyó-Szentmiklósról osztotta be.

Rendkívüli közgyűlés. Csikszereda r. város képviselő-testület f. évi szeptember hó 2-án d. e. 10 órált kezdődőleg a város háza nagyteremben rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. A lemondás folytán üresedésbe jött városi jegyzői állás választás utján való betöltése. 2. A magyar jelzáló hitelbankkal a 400.000 kor. kölcsön ügyben kötendő szerződés, kapcsolatban ezzel a kölcsönügyi bizottság jelentése. 3. A Neuschalt s. t. b. részvénytársasággal kötött szerződés jóváhagyása. 4. A városi 1906. évi közmunka összeírásai lajstrom előadása és a megválasztási hányad összegének megállapítása. 5. A városi tisztviselő nyugdíjalapszabályzat tervezete. 6. Koresnak és sörházak stb. szülő szabályrendelet módosítása tárgyában leadott miniszteri rendelet. 7. Iparosanoncz iskola 1905—906. költségvetése és az 1904—905. zárszámadása. 8. Különléte kérések és sürgetőbb ügyek. 9. Szabályterület időben cseleg bejövő önálló indítványok.

Székyei ipari akció. Már megírta, hogy Vörös László kereskedelmi miniszter értekezlet összehívását tervezte a székyei iparokozó ügyében. Ezen értekezlet, mint most értesülünk, f. hó 28-án lesz Budapesten a kereskedelmi minisztériumban. Ami a székyeföldi képviselőket illeti, azokról több lapban azt olvassuk, hogy a meghívást az összes képviselő visszautasították azaz az indoklással, hogy parlamentáris kormánytal, semmiféle vonatkozásban nem akarnak állni. Ezzel szemben azonban Sebess Dénes ország. képviselő a következő közlemény közzétételre kérte fel az egyes lapokat: „Nem felel meg egyes lapok amaz állítása a valóság, hogy a kereskedelmi miniszter által a székyei akció tárgyában összehívott anketon a székyeföldi képviselők nem vesznek részt. A vezérbizottságnak a kérdésben az az álláspontja, hogy az illető megbízottakra bizza, részt akarnak-e venni az anketon, vagy nem.

ragadta a kezét és úgy beszélt hozzá, szívből szakadó hangon, mint a hívó az öltár istenéhez.

Csak egyet, Pál, mielőtt megyek! Oh, ha a felkémbe látnál, hogy ne kellene szólnom, ha láthatnád az én alázatos híveim, a miért sohase szóltál egy szót se éről, a mi ezelőtt két hónappal történt. Most a bucsuzás pillanatában megmondom neked, hogy sohase szerettem azt az embert igazán, tréfálom vele, tetszett ifjúsága és leve, és... Nem is tudtuk, hogy ottlan vagy, ittan vele a cognacból és így történt, hogy különben nem értem, nem értem... Oh ne fájjon neked ez az emlék, ne legyen az én gyálizatom a te fájdalom, nem érdemlem meg! Nem tudtam, hogy melléttünk haldozol... Nem akartalak elhagyni, míg beteg voltál, két hónapon át némán és lesótt szemekkel ápolalak, te sohase szóltál. Minden ami titkunk maradt, te jószág, te áldott, te szent, te szegény ember! Csak ezt az egyet enged meg!

És megcsokolta Bara Pál vézna jobbát, az meg a bakzevel magamagadó fájdalomban simogatta a szöke hajfonadékokat. Az asszony zokogott:

— Oh, de másképpen lehetne minden.

Hirtelen fölállott, letörtülte könnyeit, odalépett a szekrényhez és kivette onnan a ruháit, az ibolyacsokros káipapocskát, amelyben Bara Pál a legjobban szeretett. Majd önkéntelen hűsággal, szokott módon a tűrközött lépett, szájjában tartva a hajít és fölért a fejére azt a csipkés rózsacsokrot. Fölhúzta selyemkeztőjét, amely feszülten ragyogott zománcosan a puha kis kezecskén, majd kivette tokjából a könyved gra-

cióza-ernyőt. Két hónap óta most először lép ki az utcára örökre!

Nagy csönd. Csak az óra ketyeg, az az édes, ódon óra, amely Bara Pál édesanyjának egész életét át éppen úgy ketyegett. Azután meg két boldogtalan kebel zihált.

Bara Pál föltekint a karzékéről, a fájdalom jámborságával összetette kezét és maga elé bántult. Az igaz: fájdalom gyermeked, gyámoltalan, gyáva és a legmagabibb módon öngy: Bara Pál valami különös kíváncsisággal kérdezte:

Hat belőlem mi les?

A nyomorék embernek nem volt egybe-ében az életben, mint a könyvek meg a felesége. A könyvekkel akkor szerette meg, amikor gyermekkorában meg a testvérei is gyonyolták pupos mivóllát. Nem játszóhatott velük, mindig egyedül volt és tanult a szegény gyermek, akit nyomorúsága tett lángelmévé.

Mostan miúze elvonult emlékezetében, a régi ház, az iskola, az erdő, a harangzúgás, az egyetem, azután

Igen, az az asszony! Ott lakott náluk abban a szegényes kis lakásban, belcszerelt a bágyadt, száke rózsába, a kibé sohase kételkedett. Mert ő szerette, azt hitte, ő is szerette. Ilyen az igazi szeretet, amely sohase féltékeny, se szerény.

Iten veled Pál!

Ott áll az atjónál és várta engedelmesen, hogy a férfi odanyújtsa a kezét, — Hat belőlem mi les? kérdezte ismétlenül álmód szemekkel, lávóli lélekkel Bara Pál.

— Téged kárpótl a dicsőség, enyém

a gond, a lelkiürdülés, a magam előtt való szegény. Megirtad a te nagy munkádat, a Bűnt, necked tapsol a világ és csudálva tisztel.

Bara Pál keserűen mosolygott.

Az én dicsőségem? Hazugság, miként a munkám. Jártnam ismeretlen útjait a gondolkodásnak, kerestem a sivatagban az eszmét és megtaláltam. Hirdettem, hogy nincsen bűn, — és megvált a dicsőség. És te asszony engem... oh akkor beláttam, hogy van bűn, — mellettem járt, velem élt! És mindez, amiért bántalmak, ami az én munkám, egy óriási megcsalás és csalódás. Van bűn, — az élet bűn és megbánás a czejla. Maradj csak itt!

Pál, nem lehet.

Miért?

Az asszony elődte arcát, félre fordult és tégójakkal, amelyeket megperzelt a gyalizalt, lazasan süttögt.

Bara Pál ellaloványodott, ajkába harapott, majd nagy szeretettel lehuzta az asszony kezét és mélabus örömmel az igazi boldogtalanságának mondá

Hat les? gyermekünk, apa leszek? Hála az istennek!

És a szöke, imbolgyó asszony visszavá- tántort, összezsapajta kezét, félíg zokogva kiáltotta:

— Hat nem ázóli el? Itt maradtatok? Jól teszed, mert senki sem szeretet jobban, mint én. Olyasmint értem, mintha előbb tönkre kellene tenünk azt az embert, akit szeretlünk! — Mintha ezen a világon minden szeretet jóváteves, minden jószág megbánás, minden becsület vezeklés volna.

Belátások a leányiskolába. A megyei polgári felügyelőháza a beírások szept. 1., 2. és 3. napjára van kiléve; fölveteli és javító vizsgálatok napja szept. 5-én, 6-án; Vén Sánté és a előadások kezdete.

Uj napliap Kolozsvárt. E hó 27-én radikális függetlenségi programmal új politikai napliap indul meg Kolozsvárt. Az új lap czíme: „Az Őr”; főszerkesztője Harsányi Sándor, felelős szerkesztője Szász Ödön.

Nyugtázás. A csikszentmártoni ifjuság által rendezett zárkórú táncszélelyen felülfizettek: Bartha Ignác 10 kor., Duducz Károly 6 kor., Miklós István 2 kor., Beck Ferenc 2 kor., Péter András 2 kor., Laut István 1 kor., Bocskor István 1 kor., Vadai László 1 kor., Ostoros József-né 1 kor., Ambrus Lajos 80 fill., X. Y. 80 fill., Bors Ignác 80 fill., Eröss József 80 fill., Veress Dénes 80 fill., özv. Albert Tamás-né 80 fill., Albert Gábor 80 fill., Gábosy Benjámin 80 fill., Balázs Gyula 60 fill., Balogh János 50 fill., Szász József 40 fill. özv. Majos László-né 30 fill. Fogadják a hazafias cél érdekében hálás köszönetüket A rendezőség.

A székely társaságok szövetségének gyűlése. A székely társaságok szövetsége Deák Lajos elnökletével Sepsiszentgyörgyön I. hó 22-én tartott ülését az elnöki megnyitót és a titkári jelentés után Borsóczy Soma miniszteri tanácsos terjedelmes tanulmányt olvasott föl a székely vasutakról. Azt javasolja, hogy bizottság küldessék ki, amely a jövő évi gyűlésre tervet dolgozzon ki, hogy Kolozsvár és Sepsiszentgyörgyön át a Fekete-lerengery egy tranzverzális vasút mihamarabb kiépíthessék. Benkó Pál a székely ipartermékek értékesítéséről tartott fölvilágosítást. A szövetség kimondta, hogy azt a pénzügyminiszter támogatja, mely olesó és gyors lütelit nyújt megbízható fizetelmecseknek: az osztályok pedig az év végén hazafias czelokra adja ki. A szövetség lépéseket tesz a gazdák nevelésére, ismétlő iskolák föllállítására és léli tanfolyamok tartására. A székely vasutak építését sürgeti. Csinádi Lajos a székely iparról tartott előadást is azt javasolja, hogy a piacvezetés termények érdekében Háromszéken, Sepsiszentgyörgyön, Kézdivásárhelyen, Kovácsán és Baróthon áruaktárak állítsanak föl. A nőiparisokla részére állanegyzélyt kérnek. A déli tanácskozásban Polányi, Sebcs és Dénes országgyűlési képviselőik is résztöáltak. Déliben 150 terítékű közebed volt. Délután a tanítóképző ügyét tárgyalták és annak végleges elhelyezése és kiépítése ügyében akciói indultak. A vendégek a közeli földökre rándultak ki. A szövetség délután folytatta tanácskozását. Komócsy József ismerlette a székelyföldi kiemelkedés munködését. Kardhordó László tanár a helyi tanítóképző intézet állapotát ismerteti, és a rendelkezések orvoslására intézkedést kér. Dr. Sárkány Miklósnak a pezvári állapotokról szögő jelentését tudomású velték. Ez után a választások következtek. Tiszteletbeli elnöké dr. Jancsó Benedeket, elnöké Deák Lajos marosvásárhelyi tanfelügyelő, alelnökékké Székely Ferencet (Dehreczen), Komócsy Józsefet (Marosvásárhely), Gödly Ferencet polgármestert (Sepsiszentgyörgy) és László Gyulát, főtikárát Máthé Józsefet és titkárá Szentgyörgyit választották meg. A többi állások betöltése után a gyűlést véget ért.

Orliási versengés folyik a kőlléncé különlegességek között, melyek idegesség, álmatlanság, verszegénység, évtárgyalanság ellen ajánlatnak. Nem csodálkozunk, ha ezen bajok ellen leginkább a Herkules-sört használják upjában, mert e kitűnő malátápsör hatáson hízaló is; gyengédködnek, lábadozóknál kiváló erősítő és a mellét nagyszerű asztali ital. Nagyon ajánlatos naponta inni anyáknak, kik szoptatnak, mert az anyatejlet szaporítja. Kapható minden

jobb fűszerüzletben, vendéglőben, és kávéházban. Nagyban Herkules-sörtözde, Budapest, VII., Bethlen-tér 3. Saját érdekében igyekék leltár a közönség legnagyobb része Herkules-sört!

Hogy ismerlek Magyarországot? A mi szép országunkról már oly sok és oly bődületes ostonhaságot összeírt és összefecsegett egy-egy tudós külföldi, hogy már szinte érzékelenek vagyunk az elfajla csodabogarak iránt. Most azonban megjelent a torinói Unione Tipografica Editrice czég kiadásában egy enciklopédikus mű, amely röfünk a következő információkat szolgáltatja: Ungheria (Hungaria). Egy nagy kiterjedésű tartomány Közép Európában és jelenleg az osztrák birodalom részét képezi, kiterjedése 600 kilométer keletre nyugatra és 490 kilométer északra délre. Fővárosa Buda. Nagyon folyói a Duna, a Teiss, Maros, Neire, Dráva, Száva és Raab. Európa két legnagyobb tava, a Neisiedler és a Balaton szintén itt van. Igen termékeny, sok gabona, krumpli, dohány és hites bor terem itt. — Az ország fővárosáról, Budapestről az enciklopédia pedig ezeket tudja: Buda Magyarország fővárosa, Pestmegyében, 45 ezer lakossal, a város 4 részből áll: 1. a magyar város, mely félkör alakban épült egy magaslat körül, ahol az alkirály (I) kastélya van. 2. A „Wasserstadt”, melyet Pest városával hajóhid köti össze. 3. „Neustift”, kellemes hely, mint az előbbi kettő, a Duna mentén számos fizete van. 4. A „Raitzenstadt”, azért hívják így, mert itt sok a rácz. Van itt egy görög nem egyezsült püspök; a lakosság fele német, fele rác és magyar. Nevezetesebb épületei: a királyi kastély, hol a koronát őrzik, az arzenál, az ágyúöntöde, állományvár, melynek a rendeltetése az állam elemi iskoláit könyvekkel ellátati, végre a Bloksberg tetején épült az új csillagvizsgáló, mely a pesti egyetem tulajdona. Budát 1530-tól 1686-ig a törökök bírták, de 1686-tól kezdve Ausztria fenhatósága alá tartozik. Bosszankodni már nem is érdemes ekkora butaságon és tájkozatlanságon. Már csak sajnálni lehet a nyomdalestéket, amit az olasz szerző megszenstelenít.

Az Iparfelügyelet új beosztása. Az iparfelügyeleti és kazánvizsgálóit szolgálat eddig, a székelyfővárost is beleértve, 17 kerületből láttaott el. Ennek következménye az volt, hogy egy-egy kerület tulságos nagy, 4-5 várnegyere kiterjedő kerületre terjedt, a szolgálat igen gyakran csak nagy késedelemmel volt előfalló. Nehezítette a helyzetet már az a körülmény is, hogy az iparfelügyelői kerületek feltűlenül azonosak voltak a kereskedelmi és iparkamarai kerületekkel, holott az előbbi szolgálat okserző ellátása egészen más beosztást felt volna indokoltta. Az eddigi beosztás nagy hátránya volt az is, hogy a nagy kiterjedésű kerületek mellett lehetetlen volt az iparfelügyelők sürű érintkezése a közgazdasági hatóságokkal, holott az ipari ügyek jobb ellátása ezt nagyon kívánatossá tették volna. Mindezen hiányokon segítést most a kereskedelemügyi miniszter, amennyiben az iparfelügyelet régóta tervezett decentralizációját megvalósította, illetőleg az új kerületi beosztást, mely ez év november hó 1-ével életbe lép, már el is rendelte. Az eddigi 17 kerület helyébe ezen új beosztás szerint 34 kerület lép. — Fontos újítást képez még az új beosztásban, hogy az iparfelügyelői szolgálat két felügyelői kerületre oszlott, minthogy egy felügyelőség nem láthatja el a 34 ellenőrzését. Az eddigi Budapesteni volt felügyelőség változatlan fenn-tartása mellett Pozsonyban szervezték új felügyelőség. A szolgálat ezen decentralizációjára még nem kizárható az iparfelügyelet végleges szervezésének, amennyiben a kereskedelemügyi miniszter azt tervezi, hogy minden várnegyre külön iparfelügyelői kerületet is tétessék egyttal, vagyis minden törvényhatóságnak rendelkezésére álljon egy műszakilag kellően képzett ipari szakközég.

A földmívelésügyi minisztérium egy régebbi ellátározását hajtja végre most György Endre földmívelésügyi ügyvivő. Csikvármegyében kukorica termény áruaktárakat fog létesíteni, hogy a szegény székely nép legfőbb táplálékot nyújtó török-buzát az esztendő minden idjében megszerzhesse.

Kísérletek műtrágyákkal. A műtrágyákkal évről-évre több gazda kísérletez. Nagyon helyes ez, mert a gazdálkodási viszonyok nálunk is sok helyen nélkülözhetetlenül lesznek a műtrágyák alkalmazását s ezen kísérletek a legbiztosabb utmutatói annak, hol mennyi és milyen műtrágyát alkalmazhatunk legjobban sikerrel. Helyenként az aalom, s ezzel az isállótárgya lánya másutt a tápanyagokban szegény talaj kényserítik a gazdát arra, hogy műtrágyát alkalmazzon. De még a műtrágyák hatáthos eszközei a termések fokozásának. A trágyázási kísérletek eredménye s általában a műtrágyák hatáthos eszközei a termések fokozásának. A trágyázási kísérletek eredménye s általában a műtrágyák haszná císőrsorban azok helyes alkalmazásáról íggy. Ezi kísérletvén, Agh Endre gazd. író (Budapest VI. Teréz-körút 3) kísérletek bevezetésére azoknak, akik ez iránt lozzá fordulnak; azonfölül hogy a kisgazdákkal is megismeresse a műtrágyák használatát, minden községben, ahol erre szükség van s ahonnan meghívást kap, ingyen tart ez irányú előadásokat s vezet he kísérleteket.

Felelős szerkesztő és kladó tulajdonos:
GYÖNÖS GYULA.

Fisher és Társa faiskolái Nagy-Enyedon. Alsó-fehérmegye.

40 kalasztrális holdon fekvő faiskolánk Erdélyben a legnagyobbak és leg-gazdagabbak. Szakszerű, szorgalmas munkálátás által tenyészésünk nagyon szépek, úgy hogy szükség esetén fák és növények beszerzése tőlünk nagyon is ajánlható.

Készlet: 86.000 gyűmölcsfa, különböző alakokban és a legnemesebb fajokban.

Gyűmölcsvadoncokban készlet 1 millió. Erős növények.

Gledicsia, legjobb kerítésnövényben készletünk 1 millió.

Akácza, erdősítésre alkalmas, 1 millió.

Diszcszerjék, sétáto- magános fák.

Árjegyzék ingyen.

Faiskolánk megtekintésére az érdeklődőket kizárólag meghívjuk.

* **Sikerült** ezor vég fo-
* koto és sült-
* kék nagyon finom posztó és kan-
* gari szövetet egy esdőbe jutott
* posztógyáratól poton áron meg-
* venni; az okból szökülünk vi-
* dékro utánvetni a fenti szövetek-
* kél egy teljes fört-úttányro olo-
* gendó 3 métert csak 5 forintért.
* Országos posztókvivelti árúházb. Bu-
* dapest, Rottenbiller-utca 3-B.
* Félémelet. — Minták a nagy-
* forgalom miatt nem küldhetők.

 Legujab divatu, szebbnél
 szebb, művészies kivitelű
 fekete és szines képes

LEVELEZŐ-LAPOK

olcsó árban szerezhetők
 be Gyönös Gyula könyv-
 és papir-kereskedésében.

AZONNAL ELADÓ

egy majdnem teljesen új
 Singer varrógép

Hól? Megmondja a kiadóhivatal.

KÉRTŐ
 azonnal eladó.
 Czim a kiadóhivatalban.

Első styriai kötőgép-gyár.

Fogl J. L. műgépész.

Magyarországi képviselet és raktár
 Budapest VI., Teréz-kürt 20

A legújabb kötőgépek tünle-
 zárral, házi és ipari ezakra, részlet-
 fizetésre is kapható. Árjegy-
 zek ingyen és bérmentve. Varro-
 gép és kerekpár javító-műhely

MOLNÁR és PINTÉR
 Budapest, V. ker., Lipót-kürt 13. szám.

Vezérképviselete világhírű

Bächtold-Trauzl-féle

Benzinmotor-locomobill és Szívő-generator motorainak.

Legelősb jelenkori üzem. óra-lőerőkénti
 üzemköltség 0,8-2 fillérig garantálva. —
 Legnagyobb biztonság. Teljesen veszélyte-
 len. Hatósági engedély nélkül. —
 Azonnal üzembe vehető és leállítható. gé-
 pesz-tito. felesleges. Költséghatár, ár-
 jegyzék bérmentve. Bovehbet

Molnár és Pintér cégégnél
 Budapest, V., Lipót-kürt 13

Ügynökök kerestetnek és jól díjaztatnak.

Szolid és szabott árak!

Merza Rezső

első temetkezési intézete Csikszerezében (főter).

Ajánlja előforduló halálesetek alkalmával dusan berendezett raktárát, mindennemű
 fa- és érczkoporsókban, nagy választék halotti felszerelésekben, koszorúk és koszoru
 szalagokban. Továbbá szobadisz, kapudisz és mindon e szakmába vágó felszerelések,
 a legmagasabb igényeknek megfelelően újonnan berendezve.

Diszes halottas kocsit az általán rendezett temetésekhez díj nélkül adok használatra

Előforduló esetek alkalmával intézetemet, a nagyérdemű közönség szives figyelmébe
 ajánlván, maradok tisztelettel

MERZA REZSŐ.

Gyors és pontos kiszolgálás.

Szülők figyelmébe.

Felhivom a mélyen tisztelt szülők b. figyelmét, miszerint a szeptember hó
 1-én kezdődő iskolai évre nálam a legolcsóbban szerezhetők be mindenféle

ISKOLAI TANSZEREK

ugymint: iskolatáskák, könyvhordó szijjak fiúk és leányok részére a leg-
 nagyobb választékban; tankönyvek, füzetek, rajzpapírok és tömbök; irkák,
 vonalzők, rajz- és kőtáblák, festékek mindenféle színben; palavesszők,
 fekete és szines tinták, ironok, tintatartók; hegedűk, vonók, hurok stb.

GYÖNÖS GYULA KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSE
 CSIK-SZEREDÁBAN (A FŐ-TÉREN).

Iszákosság nincs többé!



Kívánatai barkinck bérmen-tesen kioldunk egy pohár COZA-t a porból. Kéve, teafél vagy szeszcs. indban egyformán adható az ivó-udra nélkül.

A COZAPOR gábor ér, mint a világ minden szobozsáde a kártyá költőre, mert csodálatosan olcsó-azsveszté teszi az iszákosnak a szeszcs. italt. A COZA oly csodá-son és biztosan hat, hogy azt fo-loség teater, avagy gyermek egy-azát az ivónak tudni nélkül ad-hatja és az italo még csak nem is rejti, mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit beki-tette ki innel, sok-sok ezer férfit a szegény és beestelenégtől meg-mentett, kik később józan polgárk és ügyes üzlet emberek lettek. Temérdek fiatal embert a jó itra és szeszcs. ithoz szellett és sok embernek életét számo-nyval meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, mind-azonok, kik kívánják, egy próbapalgot és egy kö-azonú itáskokkal telt koszyvet díj- és költségmentesen küld, hogy bárki is megvizsgálhessen frítes használat-át. Kérésedlünk, hogy az egészszere teljesen ártalmatlan.

INGYEN POSTA
Vasgla ki ezszé szelvényt és küldje meg a megvártak-
t. Használj 25 fillert a kártyá-
Egyes és három kártyaszé-
bándok.

COZA INSTITUTE
(Ingt. 3/4)
62, Chancery Lane,
London, Anglia.

**Villamos és gőzerőre be-
rendezett gyár** fűtőlől sem ke-
pes oly olcsón
Finom hangszert szállítani, mint
Reményi Mihály

a magyar királyi zene-akadémia házi hangszér készítője, azért ne vásároljon semmiféle hang-
szert, legyen az hegedő, zordonka, czimbalom, harmo-
nium, harmonika, fa, vagy rez. fúvó hangszér, im stb., stb., míg Reményi kezébe, ábrákkal ellá-
tott képes árjegyzéket át nem öltöztet, mely ingyen és barmányra küldetik Bud-
apestre, Király-u. 58. sz.



Zenekarok teljes felszerelése a legolcsóbb árak-
on. Külön költsége s díjtalanul. Kívül a világ minden részébe nagy kísérsyben.
Zongorák és czimbalmok javítása. Az összes hangszerek javítása szakszermen olcsón.



Szőlőlugast

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és homoktalajon.

A szőlő hazánkban mindmáig a szőlőben s min-
cson a k. ház, mert ennek faja mellett a becsesebbék a
gondozással felbecsülhető magvalba, szentiván más
epültetnek, kerteknek, kertészeknek stb. a legre-
sőbb dísz-, amelyek, hogy legkevesebb helyet is elfog-
lathat az egyelőre használatba részekből. Ez a leghá-
ladatosabb gyümölcs, mert minden évszón terem.

Ez a szőlőben házkunk ügyen és becsesebbék a
ház mind kék tereszközé, mert nagyvoluménus ha-
megné in, termes nem hoz, ezért sokan nem érik el
eredelményét ebből. Hól leguonak alkalmos fajokat ült-
tettek, azok helyen előtűnk házkunk az egész szőlőben
előtűnk a legkifinomult munkatűnk és más ólos szőlőkkel.

A fajok ismeretelére vonatkozó számos nagy-
nyomatú kataszter házkunk ügyen és becsesebbék kü-
ldök meg, aki cím-ét egy levelező lapra tudatja. Bere-
fajú szőlőültetvények is meg ugy nemcsakban kap-
hatók legkifinomult árakon. Berek családi legyészésű
szőlő és fajlelt olcsó árban és „Delavara” sáma, ült-
tetéshez és ebből barmint.

Érmelleki első szőlőültetvénytelep Nagy-Kúnya,
Biharmegye.

BOR ELADAS.

36 koronáért szállítom kitűnő fehér és siller boraimmal, rizlingi, kövi dinka 50 korona hektoliterenként. Augusztus hóban csemege-szőlőt 5 kilogramos postakosárral franco bárhova 5 korona.

Szunyogh Ferencz
— szőlő birtokos Ó-Kécskén. —

25 korona egy diva-
tos ferli-
alány mérték után, remel. sza-
basban, finom gyapjú. thal
Leichtman S. szabó mesternél,
Budapest, Rottenhiller u. 4/B. Fel-
emelt. Vidékre minták barmintve.

Szolid árak!

Temetkezési intézet!

Alfölről ajánlja meglázónak valamint a helyi és vidéki nagy közönség szíves figyelmébe és pártfogásába az utjonnan kijavított és stílszerűleg üvegesre átalakított **gyászokcsiját és koporsó beeresztő készletét.** Ugyszintén bármilyen temetéshez szükséges fakoporsó, szenföldel, sirkoszoru, gyertya, szallagok, virágok stb., stb. cikkeit a legjutányosabb árkaért.

Figyelemre méltó!

Akik alkalom adtan lenti szükségleteiket alfölrötnál szerzik be azoknak a fentemléltt gyászokcsit és sülyeszto gépet nagyon csekély díj mellett beszájja rendelkezésükre.

A nagyérdemű közönségnek megkeresésére mindig szolgálataira készen vagyok

Csikszépvíz, 1904 szeptember hóban
kiváló tisztelettel
Szabó Ferenc, kocsigyártó.

Kevés haszon, nagy forgalom!

Menjünk az új és olcsó singes boltba!

ÚJ ÉS OLCSÓ! ÚJ ÉS OLCSÓ!

ÚJ ÜZLETNYITÁS.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy Csik-Szeredában, a Kossut-utczában (a köhid mellett), Szabó Lázár ur házában **Leichtman Sándor** czég alatt

RŐFÖS- ÉS DIVATÁRU ÜZLETET

nyitottam. — És mintán meglyban csakis készpénzért vásárolok, azon helyzetbe vagyok, hogy árucczikkeimert a legjutányosab ár-
ban beszáthatom a nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Nagy raktárt tartok mindenféle férfi és női divat-
ezikkekben, u. m.: kalapok, ingek, gallérok és nyakkendők-
ben. Kaplatók továbbá mindenféle vásznak, szőttesek; színes kárton, parkett és selyem szövetek, szipkék, szallagok és minden efféle ezikkek.

Az üzletnyitás alkalmából több ezikket beszátok mélyen le-
szállított áron a közönség rendelkezésére

A nagyérdemű közönség besses pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel:

Leichtman Sándor.

Elvem: csekély haszon, nagy forgalom.